

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.791 Segunda Época Viernes 11 de Agosto de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

VORÁGINE

¿Vorágine, remolino de aguas? ¿Es que se ha encontrado nunca España en una situación más parecida a la vorágine que la actual?

Toda clase de aguas, pero toda clase de aguas violentas, apasionadas, como las del remolino, se ciernen sobre nuestro territorio, sobre nuestro gobierno y sobre nuestras conciencias produciendo la confusión y el espanto. Se cruzan, entrecruzan y lo arrasan todo impidiendo toda labor y casi, casi, toda esperanza, salvo la esperanza en el cielo que a todos nos cubre y que todo lo puede.

Las aguas sucias de la más sucia de las políticas; las aguas sucias de la ambición; las aguas revueltas de la pasión y el sectarismo; las aguas del odio... He ahí el conjunto de aguas que constituyen la actual vorágine, si no es que hay que reconocer también, entre esas aguas invasoras que todo lo amenazan y todo lo inquietan, las aguas torrenciales y abundantisimas de la ineptitud y de la ignorancia.

¿Y qué es posible obtener, ni qué es posible esperar, de una vorágine en que con tanta fuerza se mezclan la ignorancia, el odio, la pasión, el sectarismo y la ineptitud?

Los partidos políticos se descomponen; el gobierno no sabe qué hacer ni en qué apoyarse; la economía nacional naufraga y perece; el pueblo está desorientado, y aun diríamos con más verdad, que están desorientados todos, pueblo, gobernantes, políticos, industriales; nadie sabe lo que pasa ni lo que va a venir, pero todos saben que esto no puede durar mucho tiempo.

¿Desorientación! ¿Oscuridad! ¿No son esas, acaso, las características de la vorágine?

¿Qué es la vorágine sino una confusión, una desorientación, una mezcla arrolladora y ciega, que apenas se sabe cómo se ha producido, pero que desde luego se ignora cómo y cuándo se ha de acabar, aun cuando todas las apariencias induzcan a creer que tiene que acabar mal?

Salvarse de la vorágine y salvar a nadie de la vorágine colocándose en medio de ella, es completamente absurdo e ineficaz.

El único modo de poder conseguir algo de la vorágine o sobre la vorágine, es colocándose por fuera o por encima de ella. De ninguna manera dentro.

He ahí el error, el profundísimo error, de los que pretendieron de buena fe salvar al país amenazado por la vorágine republicana, haciéndose republicanos, o sea, metiéndose en plena vorágine.

Sólo al margen de ella, sólo desde fuera de ella podrá echarse la cuerda de salvación al país que se encuentra sumergido en su centro.

Nunca la vorágine ha sido más manifiesta que en estos instantes. Hubo un momento en que el remolino alcanzaba únicamente a la riqueza del país y a los ciudadanos, pero, en medio de todo, parecía concebirse la esperanza de que el gobierno se hallara fuera de la vorágine y contara en un instante dado con elementos, energías y fuerzas con que poder intentar o llevar a cabo una desesperada salvación. Ahora la vorágine se ha extendido a los mismos elementos gobernantes. El bloque ministerial se descompone y resquebraja; la mayoría parlamentaria se ausenta e inhibe de los problemas; los partidos republicanos se odian y se combaten entre sí mucho más que a los adversarios al régimen. Y el régimen anda completamente a la deriva, sin orientación, y sin descubrir las costas salvadoras en que poder reposar y abrigarse del temporal.

FERNANDO

Temas sociales

La cuestión social.-Criterio socialista, comunista y economista.-La tesis católica y la cuestión social

Es un grave error querer resolver la cuestión social valiéndose solo de fórmulas materiales. La experiencia, triste experiencia de los acontecimientos universales demuestra la ineficacia de las teorías exclusivamente económicas en orden a la solución del problema social.

Plantéase la cuestión social ante las exigencias contrapuestas del capital y el trabajo, por haberse acumulado las riquezas en unos pocos, permaneciendo la multitud proletaria en la pobreza. Por otra parte, la clase obrera ha elevado sus valores, pero ha levantado también sus ambiciones y sus gastos, relajando sus antiguas costumbres, y dejándose influenciar por las corrientes del lujo que se les mete por los ojos a los trabajadores. En una palabra, las clases sociales, lejos de aproximarse, se hacen una guerra sorda, a veces, estridente y catastrófica. Aquí, muchedumbres corrompidas, allí señores encerrados en sus torres de granito; por un lado, hambre y odio, por otro, fraudes y lisonjas; y por si alguna astilla quedaba por arrojar al fuego, una nueva literatura ha llenado el cerebro de las multitudes de tópicos irrealizables.

Los partidarios del socialismo estiman que la sociedad es una gran máquina que se limita a proveer al hom-

bre del sustento necesario para la vida presente. Para ellos la perfección humana consiste en el goce de los bienes materiales. La cuestión social es, por tanto, según la teoría socialista un conflicto entre el capital y el trabajo, se guido de la necesidad de la lucha del proletariado contra los capitalistas.

Los defensores del comunismo, más radicales que los socialistas, enseñan y afirman que la cuestión social no tropieza más que con un obstáculo, la propiedad particular y dicen que aquélla resuelta en el momento en que esta desapareciera. Van derechos los comunistas al gran monstruo del Estado único propietario. Algún día, ellos, los líderes del comunismo, se subirán sobre los lomos del monstruo, los demás, los engañados seguirán amarrados entre las patas y las garras del animal.

Los economistas excluyen de la cuestión social la intervención del Estado, afirmando que los conflictos sociales tendrán solución cuando los patronos y obreros armonicen sus respectivos derechos y deberes sin necesidad de que tengan en cuenta los valores morales y religiosos de unos y otros.

La escuela católica ensancha los límites de la cuestión social y aporta todos los elementos necesarios para la solución de los conflictos sociales, diciendo con López Núñez, que dicha cuestión se refiere al conflicto entre los derechos del capital y los derechos del trabajo, acerca de la parte que a cada uno corresponde en justicia, en los beneficios económicos y morales de la producción, incluyendo las necesidades espirituales y deberes religiosos de todos, y recabando la asistencia tutelar del Estado.

Que la cuestión social es ante todo una cuestión moral y religiosa significa que no pueden resolverse los conflictos sociales sin la aplicación de las normas de la doctrina cristiana que es la que posee la verdad en moral y en religión.

Las fórmulas materiales y económicas, salarios remuneradores, seguros, descanso, salubridad, etc., cuanto las leyes otorgan en los países más adelantados, todas las concesiones y mejoras corporales no bastan ni han bastado a resolver la cuestión social. ¿Por qué? Porque esas masas de trabajadores son millares de seres racionales, y no fieras inconscientes de una máquina, y como tales seres, libres y espirituales, necesitan, además del pan del cuerpo, la cultura, la actividad y los elementos indispensables que los hagan vibrar y desarrollarse según su naturaleza específica y conforme a sus eternos destinos, para mirar hacia arriba y dar satisfacción completa a las inquietudes y anhelos que hacen latir sus corazones.

Y como esas naturalísimas aspiraciones no se pueden hacer efectivas sin la fe, e instrucción religiosa y sin el ejercicio de las demás virtudes cristianas que nos elevan sobre las zonas de los brutos, y nos descubren horizontes espléndidos de goces superiores, y nos hacen sentir el dominio del espíritu sobre las bajas pasiones enjendradas de las codicias de la tierra, de aquí que no podamos prescindir de la moral y la religión que son la caridad y la justicia, en la solución de la cuestión social, ya que es esta una cuestión que ha de plantearse entre hombres y no entre fieras.

Además, solo la religión y la moral que están por sobre las más altas cumbres de la humanidad, son las que ordenan la caridad y la justicia, y las que imponen el recto uso de los bienes materiales, lo mismo a las clases capitalistas que a las clases proletarias, con denuncio del egoísmo de unos y ias ambiciones de otros. Por esta razón cuando la moral y la religión penetren en la sociedad y regulen e influyan en el pensamiento ordenador de la economía social, ricos y pobres, patronos y obreros cumplirán con los fines y objetivos de la producción y el consumo, recibiendo cada uno la parte que en la justa distribución de los beneficios y las cargas le corresponda.

Tengamos siempre ante los ojos la célebre fórmula de Brunetiere «Las cuestiones sociales son cuestiones morales, y como las cuestiones son cuestiones religiosas las cuestiones sociales son cuestiones religiosas». Es decir, las cuestiones sociales por el hecho de ser cuestiones que afectan a los seres humanos, seres libres y religiosos, deben resolverse por las normas del catolicismo que en nombre de Dios, ordena el trabajo, impone el amor y prescribe la justicia.

CARMELO CORONEL

Información de Palacio

Visita al señor Alcalá Zamora el comité organizador del traslado a Valencia de los restos de Blasco Ibáñez

Madrid, 10 3'30 tarde. Hoy cumplimentaron al señor Alcalá Zamora, los diputados valencianos, el alcalde de aquella ciudad y los miembros del comité organizador del traslado a Valencia de los restos de Blasco Ibáñez.

Los visitantes ofrecieron al señor Alcalá Zamora la presidencia de honor del comité y le invitaron a concurrir al acto del desembarco de los restos.

El señor Alcalá Zamora aceptó muy complacido.

DE MADRID Los Religiosos y A ALMERIA el pueblo

El hecho se está dando con reiteración consoladora. Las órdenes religiosas que hasta ahora han sostenido y regentado escuelas y colegios, los cierran por imposición de una ley que niega el derecho de enseñar a quienes Jesucristo Nuestro Señor les impuso como deber la enseñanza: «Id y enseñad a todas las gentes». Y al clausurarse esas escuelas y colegios, los educandos y los padres de éstos y los pueblos en general que habían recibido tantos beneficios en el orden de la instrucción y de la educación de la enseñanza de los religiosos, practicada como deber y por santa vocación y no por granjería, les tributan homenajes en los que destacan tres notas: el respeto, el amor y la gratitud.

No es ciertamente la gratitud colectiva un dogma para nuestros pueblos. Mejor podría decirse, aunque por ventura no de modo absoluto y general, que es la negación de esa cualidad de las almas nobles regla de conducta. Sí. Los pueblos son frecuentemente ingratos. O son frecuentemente olvidadizos y siguen con extrema docilidad las sugerencias de los que se instituyen en falsos apóstoles de sus intereses. El hecho se repite desde que hay hombres en el mundo. El pueblo que fué enormemente ingrato con Cristo, no había de ser constantemente agradecido con sus seguidores. Sin embargo; registremos como excepcional, o como caso excepcional el hecho de estas gratitudes, sencilla y emocionantemente manifestadas estos días, en tantas poblaciones españolas con motivo del obligado cierre de sus escuelas católicas. Se les van, porque la ley les obliga en ese punto a que permanezcan ociosos, los buenos mentores y los guías nobles y desinteresados de sus hijos; los que encendieron en sus espíritus la llama de la fe y les alimentaron con el pan sabroso de la educación y de la cultura. Y en cambio, o se les dejará sin escuela, o se les dará una por la cual pasarán los pobres niños ignorando lo que más les interesa saber en orden a los fines del hombre, y acaso sabiendo, porque esa es la enseñanza sin Dios o contra Dios, que deben poner sus ojos y sus corazones y sus émas sólo en las cosas de la tierra, que es como sembrar en aquéllas a voleo, la simiente del egoísmo...

Con razón se muestran agradecidos los pueblos a la acción bienhechora de los religiosos a quienes se les expulsa de la enseñanza; y con razón también ven con grandísima alarma y con extraordinario enojo lo que ha de venir sobre ellos saliendo de las generaciones imbuidas del espíritu de las negaciones anticristianas y de los odios antisociales. Y esto, mirando las cosas sólo por el lado, siquiera sea el más trascendente, espiritual; que si se mira por el material, el de las pesadumbres que van a caer sobre los pobres contribuyentes, todavía se comprende mejor la actitud de protesta que van adoptando los pueblos, bien percatados ya de que la imposición secular del laicismo representará cientos de millones no sólo gastados innecesariamente, sino en una obra que, de ser duradera, se traduciría en el crecimiento del analfabetismo y, como en todas partes donde se ha establecido la enseñanza sin Dios, en un aumento de las cifras representativas de la criminalidad.

PATRICIO

Cree el alcalde accidental que estas sanciones serán lo suficiente para evitar en lo sucesivo descuidos en la limpieza de calles y en otros servicios.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación manifestó ayer a los periodistas con relación a la carta del médico del Hospital señor Esteban Navarro que publicaba ayer LA INDEPENDENCIA que dicho doctor se había excedido un tanto en lo que era su misión, toda vez que la presidencia de la Diputación es la encargada directamente de entender en las quejas o manifestaciones que se hagan por quien sea respecto del Hospital.

El señor Hernández Martín invitó ayer a almorzar a los periodistas que hacen información en la Casa Provincial.

La comida tuvo lugar en la Venta Eriteña y transcurrió en el más franco ambiente de cordialidad.

POR TELEGRAMO

El Consejo de ayer en Palacio

En la reunión ministerial no se trató nada de política

Se acordó la convocatoria para las elecciones de vocales del Tribunal de garantías

Madrid, 10 3'30 tarde. A las doce menos cuarto se reunió el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión duró hasta la una de la tarde. A la salida el Presidente del Consejo facilitó a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado.

—No hay nada—comenzó diciendo—el presidente ha firmado un decreto convocando las elecciones para vocales del Tribunal de garantías constitucionales.

Las elecciones tendrán lugar el día tres de septiembre en los ayuntamientos, para la representación regional y el día diez del mismo mes en los colegios de abogados y universidades.

Los demás decretos firmados, carecen de importancia.

Añadió el señor Azaña que había dado cuenta al señor Alcalá Zamora de la situación parlamentaria en relación con la ley de arrendamientos, cuyo estado ya se conoce. —Le informó también—siguió diciendo—de los deseos que animan al Gobierno de llegar a una solución armónica y yo espero que se llegue a ella.

Uno de los periodistas le preguntó si después de llegarse a la solución de referencia se cerrarían las Cortes, a lo que contestó el señor Azaña:

—Aun quedan algunas cosillas que arreglar en el Parlamento.

Por último expuso que no se había tratado de la provisión de altos cargos y que la normalidad en España era completa.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMO

Madrid 9-12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos	46'90
Libras	39'70
Dólares	8'84
Francos suizos	231'65
Li	63'10
Escudos portugueses	60'00

Impresión

Hoces y rastrojeras

Agosto. Tres Mediodía en las Paradas llanuras de Castilla. A un lado Peralejos, la villa ancestral que duerme su abulia a dos kilómetros del Tajo. En las eras, entre las hacinas de mies, las parvas primeras y el tamo de los montones, los hombres de la llanura que esculpió Julio Antonio, los campesinos de calzas cortas y media blanca, con su pañuelo anudado a la cabeza cuando no se tocan con el gorro típico de piel de cordero, esos pobres labriegos del antiguo Señorío de Molina que son espiritualmente los mismos que labraron las vastas heredades de Laras, Quiñones y Cuevas, o apacentaron las cabañas pecuarias de la «Casa grande» de los Arauces; y su resignación ante el hambre contenida a través de tantos siglos les da un aspecto lamentable de seres ígneos que acatan la voluntad del cacique despreciable, es hujuela e inconsciente transformación de su fidelidad al señor natural de antaño. En estos parajes inclementes, calcinados por soles implacables, con aldeas tendidas perezosamente al borde de los senderos, los hombres—como los árboles y el ganado—mueren y se suceden olvidados, aferrados al terruño, sin rendir la utilidad de que pudieran ser capaces.

Por doquier, inmensas rastrojeras amarillentas que trepan a las colinas y descienden a la llanura y se repliegan en la hondonada donde brillan al sol los ténues espejillos de un regato. Ni un árbol ni una sombra en el verde socarrado de los ribazos. Tan solo algún espino enfermo, por falta de agua y sobra de sol, o alguna zarza enana a cuyo torno se acogen los hatos de los peones (segadores) en un anhelo imposible de frescor. Brillan las hoces al impulso rítmico de los brazos cortidos, y las espigas doradas inclinan sus rubias cabezas dispuestas al sacrificio. Carlea un perro sediento. Pone el sol de las doce ventosas de fuego en las espaldas de los forzados. Pasan bestias cargadas de mies por las rutas cercanas y cubrebrantes. Las cigarras entonan el más monótono de sus cantos, subidas en los cardos gigantes y escondidas en las grietas de los peñascos. La calma suicida del árido paisaje de estas tierras pobres, labores viejas de la Nueva Castilla, no la altera el más suave murmullo del viento ni la sombra fugaz de una tenue nubecilla. Sobre el torso desnudo de una colina yerma, unas cuantas mastas y corraledas, desde cuyo lugar nos llegan los ecos de los cerremos de un rebaño que sestea...

Más hoces. Más rastrojeras. Más esclavos e irredentos del terruño en los últimos tajos de avena, «silenciosos, sumisos, honrados y leales, como pecheros para quienes en balde han pasado las convulsiones de la revolución sin mayúscula».

Si el cronista supiera manejar los pinceles, hubiera pintado este gran lienzo a la manera impresionista. No nos gusta «la siega» de Gonzalo Bilbao por demasiado terminada, ni la otra «Siega» de Pedro Brueghel que se guarda en el Museo Metropolitano de Nueva York. Estos ilustres pintores no supieron ver, los deslumbró la luz y el dolor, este cuadro terriblemente torturante en que la Naturaleza somete a suplicio al individuo. Algo mejor supo verlo, sintiéndolo hasta el paroxismo, el gran escritor portugués Fialhe de Almeida en su obra «Ceifeiros» (segadores) en la cual describe de una manera impresionante la siega en Alentejo.

«La Siega», el auto sacramental de Lope de Vega, a pesar de tanta literatura como hicieron en su torno Menéndez y Pelayo, Teickner, Pedrosa, Dohrn y Aguiló, ya no nos convence tanto.

Y es que el artista y el literato que quieran pintar o escribir estos cuadros vivos de trabajo asfixia han de vivir primero estas vidas miserables y hostiles a cuanto significa algo de bienestar a que todos los seres humanos, por humildes que sean, tienen derecho. De lo contrario, cómo llegar a comprender el inmenso dolor de estas gentes en medio de un páramo civilizado?

Agosto. Mediodía. Castilla la Nueva. Rastrojeras amarillentas de dolor y de ira. Hoces que centellean en el espacio como un signo de amenaza y de interrogación...

JOSE SANZ Y DIAZ

POR TELEGRAMO

La crisis arrocerá

Volencia, 10. Los arroceros de la cuenca del Ebro hasta los de Alicante, se han dirigido al Gobierno pidiendo que se les conceda un anticipo de doce millones para remediar la crisis que les produce la existencia de grandes partidas de arroz.

Los almacenes se hallan abarrotados porque aun tienen el producto de la última cosecha sin colocar.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.	
Presión media del día	761'2
Temperatura máxima	33'8
Idem mínima	24'9
Idem media	29'3
Idem máxima al Sol	40'1
Humedad relativa media	56
Evaporación en 24 horas	7'0
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	E.S.E.
Fuerza en metros por segundo	4'0
Subosidad	Semi despejado

El anticiclón del Atlántico se desplaza algo hacia el N. y se sitúa su centro al occidente de Irlanda.

Las bajas presiones permanecen estacionarias sobre Escandinavia. En toda nuestra Península se forman mínimos técnicos que pueden ocasionar tormentas.

Aparece en toda España el cielo con pocas nubes, se han registrado algunas tormentas en la región de Duero y ligeras lluvias en el Norte.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 43° en Sevilla y Córdoba la mín. de hoy ha sido de 16° en Santiago y Vitoria.

En Madrid la máxima de ayer fué de 38'3 y la mínima de hoy ha sido de 21'8.

Tiempo probable hasta el día 11 de Agosto a las siete horas.

Toda España aumento de la tendencia tormentosa.

Los iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 37.

Los que viajan

Ha marchado a Barcelona la señorita Elvira de Haro Iribarne, acompañada de su hermano don Estanislao.

Ha venido de Casares (Málaga) el presbítero y Maestro Nacional don Pedro López Soriano.

De la alcaldía

El alcalde accidental señor Ortiz Estrella se limitó ayer a manifestar a los periodistas que había impuesto una multa de tres días de haber al inspector de la Policía Urbana y dos días a otros tantos operarios.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Margarita García Blanes

Viuda de Giménez

Falleció el 11 de agosto de 1932, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos doña Margarita, don Esteban y doña María, hijos políticos, nietos, nietos políticos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. En sufragio de su alma, se aplicarán todas las misas que se celebren hoy, día 11, en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las 10.

Varios señores Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La situación en Sevilla

La Policía sorprende a tres pistoleros
Sevilla, 10. En las proximidades del Paseo de las Palmeras, fueron detenidos tres individuos que en los primeros momentos trataron de sacar armas, pero la Policía les encarrionó rápidamente y les ocupó varias pistolas y gran cantidad de municiones.

El gobernador satisfecho
El gobernador civil se ha manifestado muy satisfecho de la marcha de los trabajos en el muelle y dijo que ello evidencia que se va perdiendo el miedo al pistolero.

Funerales por las víctimas del 10 de Agosto

En el oratorio del Caballero de Gracia
Madrid 10 8 noche. En el oratorio de la calle del Caballero de Gracia, se celebraron esta mañana los funerales en memoria de las víctimas con motivo de los sucesos del 10 de agosto de 1932. Presidieron la ceremonia religiosa, el señor Coude de Rodezno y el señor Goicoechea y asistieron más de dos mil punitas personas.

BOLSA DEL MOTOR

Tienda de las lámparas
Bombillas desde 0'40
Rueda López, 1.

El nuevo sistema del sorteo de reclutas

Unicamente se sacará del bombo una bola que ha de determinar la suerte de todos
Madrid, 10 3 30 tarde. El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica un decreto en el que se dispone que en la primera quincena de septiembre, las cajas de reclutas, formen una relación por orden alfabético de primeros y segundos apellidos y nombres de los reclutas que hayan de sortear.

BARCELONA

Los vascos y gallegos invitados por Cambó
Barcelona, 10. El ex ministro señor Cambó ha invitado a un almuerzo a los representantes nacionalistas gallegos y vascos.

MARRUECOS

Se denuncia un alijo de armas
Casablanca, 10. La prensa francesa dice que la semana pasada se hizo un alijo de armas en Cabo Jubi.

dole que aquella bandera estaba colocada al lado de la republicana y no la quitarían, estando dispuestos a defenderla a todo trance. Esta explicación bastó al oficial y ordenó que se retirase la fuerza.

El Presidente de los EE. UU. dispuesto a normar la situación de Cuba

La Habana, 10. —El Presidente de los Estados Unidos señor Roosevelt, llamó al embajador de Cuba y después de celebrar con él una detenida entrevista, facilitó un comunicado en el que se dice que discutirán la situación de la república cubana especialmente en su aspecto económico. Los Estados Unidos consideran que los problemas planteados de hambre y depresión son de tal importancia y naturaleza que deben anteponerse a los políticos, precisando en un breve plazo mejorar la situación actual.

Sobre las operaciones francesas en la zona de Rio de Oro

Una carta publicada en «El Debate»
Madrid, 10-8 noche. El diario «El Debate» publica en su edición de hoy una carta enviada de París que está siendo objeto de grandes comentarios. En ella se dice que la prensa francesa se empeña en afirmar que los moros de la zona de Rio de Oro se dedican al contrabando de armas y procede de aquella comarca la rebeldía. Añade que los comunicados franceses, relatando las operaciones que se realizan, insisten en que cada día son éstas más sangrientas por las bajas que acusan.

Por los Ministerios En Estado

Nuestras relaciones con Rusia. Nombramiento de Embajadores. Reclamaciones a Machado
Madrid, 10-10 noche. El ministro de Estado señor de los Ríos hablando con los periodistas manifestó que después de ultimadas las relaciones con Rusia, el nombramiento de embajador español en Moscú, será inmediato. —Todavía—añadió—no tengo candidatos concretos. Daremos nombres a Rusia y cuando se reciba el placet, se publicará el nombramiento.

Florida Campana

Se denuncia un alijo de armas
Casablanca, 10. La prensa francesa dice que la semana pasada se hizo un alijo de armas en Cabo Jubi. La noticia se califica de tendenciosa.

DR. R. González Ubeda
CIRUGÍA GENERAL
(Úlceras y tumores)
Consulta de 5 a 7 en la Clínica del Dr. Pérez Rodríguez
PLAZA SAN SEBASTIÁN N.º 3.
Sólo durante el mes de Agosto

Las Cortes Constituyentes LA SESION DE AYER

El Estado adquirirá la obra escultórica «Retablo del mar»
Quedó aprobado el dictamen sobre habilitación de fondos para el ministerio de Agricultura. Incompatibilidades.—Proyecto de arrendamientos. Una enmienda del señor Sánchez Román.

Antes de la sesión
Continúan las reuniones y comisiones para aprobar los arrendamientos. La comisión de agricultura
Madrid, 10 10 noche. Poco antes de comenzar la sesión se reunió en el Congreso la comisión de Agricultura. Al terminar, manifestó el señor Martínez que trataron de encauzar la discusión del artículo séptimo. El señor Reced conferenció brevemente con los señores Azaña y Besteiro y seguidamente el señor Martínez (don Lucio) retiró el voto particular que tenía presentado al artículo séptimo, pero mantuvo los suyos el señor Lara.

Una proposición de los agrarios
Los señores Casanueva y Gil Robles han presentado una proposición pidiendo a la Cámara que la comisión presidencial dictamine con urgencia sobre el proyecto derogando la ley de Defensa de la República y se apruebe por aclamación. Sobre la enmienda del señor Sánchez Román
El señor Lara manifestó que la enmienda del señor Sánchez Román les parece un poco complicada. Suponia que mañana se reunirán los radicales para tratar del asunto.

La sesión
A las cuatro de la tarde declara abierta la sesión de Cortes el señor Besteiro. Desanimación completa. En los escaños hay nueve diputados y en las tribunas públicas muy poca concurrencia. El banco azul aparece vacío. Se da lectura y se aprueba el acta de la sesión anterior y se pasa seguidamente al Orden del día. Incompatibilidades
Continúa el debate sobre incompatibilidades. Se declara la incompatibilidad del señor Ossorio Florit. Interviene el Sr. HIDALGO de

JABÓN LAGARTO
Bujías JABÓN OLEINA
Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA»
Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa.

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Florida Campana
Saldrá de Almería el día 22 de Agosto de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

se apliquen desde las próximas elecciones. Casi sin discusión se aprueban todos los restantes dictámenes sobre incompatibilidades. Habilitación del Ministerio de Industria
Tras breve debate se aprueba el dictamen del proyecto habilitando recursos para la reorganización del Ministerio de Industria.

El «Retablo del Mar»
Se discute brevemente la propuesta de adquisición por el Estado de la obra escultórica de Miranda, «Retablo del Mar» y finalmente se aprueba el dictamen. Arrendamientos rústicos
Continúa el debate sobre el proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas. Se empieza desechando el voto particular del Sr. MARTINEZ GIL al artículo séptimo, nominalmente por 84 votos contra 16 y 12 abstenciones.

Después de la sesión
Notas y comentarios
Al terminar la sesión varios grupos de la mayoría comentando el momento político aseguraban que en la semana próxima tendrá el gobierno el «quorum» que necesita para aprobar la ley de arrendamientos e inmediatamente cerrará las Cortes. La comisión presidencial
Se reunió la comisión presidencial acordando aprobar el dictamen derogando la ley de defensa de la República.

Los cautivos españoles en Marruecos
Un suelto de «La Voz»
Madrid, 10 10 noche. El periódico «La Voz» en su edición de hoy se ocupa de la posibilidad de que existan cautivos españoles en Marruecos. Añade que según los últimos datos permiten tener esperanzas de que se encuentren en las cábilas que ocupan ahora los franceses, pues Abd el-Krín, tenía el apoyo de los indígenas pertenecientes a la zona francesa. El citado periódico termina la información diciendo que acaso no se tarde mucho en saberse algo que confirme la esperanza de esos cautivos españoles, puedan reintegrarse a sus hogares.

Alcance político
Profundo disgusto entre los elementos de Acción Republicana
Una sugerencia del señor Azaña que no es bien acogida
Madrid, 10. —3'30 tarde. Entre los elementos que integran el partido de Acción Republicana, reina profundo disgusto por el aplazamiento indefinido de la asamblea del partido. Esta demora obedece a sugerencias del señor Azaña, pues en la asamblea se iba a tratar de las condiciones de colaboración de Acción Republicana en un gabinete de coalición. Algunos diputados se dirigirán a los organismos directivos del partido formulando quejas por el retraso de la asamblea. Se posesiona el nuevo director de Enseñanza
El ministro de Instrucción Pública dió hoy posesión al nuevo director general de Enseñanza, señor Martínez Linares. Al acto asistieron el subsecretario y el alto personal del departamento.

Después del Consejo ¿Habrá vacaciones?
Ampliando noticias sobre el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se sabe que se señaló el propósito de dar vacaciones parlamentarias cerrando las Cortes hasta octubre, cuando queda aprobada la ley de arrendamientos. El señor Franchy manifestó que quedan aún varias cuestiones pendientes que debe resolver este gobierno. Añadió que hasta fines de este mes, no volverá a celebrarse Con-

El calor que hace
Un obrero fallece por insolación. A 63 grados en Sevilla
Madrid, 10 10 noche. Durante los tres últimos días se ha sentido un calor exorbitante. Esta tarde falleció a consecuencia de una insolación, el obrero ferroviario Fernando Castrillo. Según noticias de provincias se han registrado elevadísimas temperaturas. En Sevilla llegó ayer a marcar el termómetro 63 grados al sol. Manifestaciones del director del Observatorio
El director del Observatorio, ha desmentido el rumor de que padezca una ola de calor. Añadió que el domingo próximo será muy posible que baje el termómetro, si persiste la perturbación iniciada en el Norte.

PROVINCIAS
POR TELEGRAMA
El señor Gil Robles sufre un remojón
Bilbao, 10. —Al llegar a Lequeitio en una embarcación procedente de San Sebastián el diputado señor Gil Robles cayó al agua de donde fue extraído rápidamente. Solo sufrió el remojón consiguiente. El «J. Sebastián Elcano»
Valencia, 10. —Mañana zarpará el buque escuela «J. Sebastián Elcano», con rumbo a Ferrol. Se sabe que en el próximo septiembre irá el señor Azaña a aquella población para asistir a las pruebas de cañones instalados en Monte Campello. Sobre la causa por la juerga de Cagancho y otros toreros
Cádiz, 10. —El juez que instruye las diligencias, con motivo de la «juerga» que corrieron días pasados Cagancho y otros toreros, de la que como es sabido resultó una mujer con graves quemaduras, ha decretado la libertad de varios denidos. Cagancho salió de la cárcel acompañado por el juzgado, con objeto de realizar varias diligencias sumarias.

Asamblea de remolacheros
Zaragoza, 10. Ayer se celebró Asamblea de remolacheros, para protestar de los intentos de reducción de cultivos de la remolacha. Los socialistas autorizan a sus prolesiones y los republicanos protestan
En el pueblo de Zuera, el Ayuntamiento en su mayoría socialista acordaron autorizar la salida de prolesiones. El grupo republicano ha protestado del acuerdo ante el gobernador.

Ultima hora
Noticias de la Habana.—Protestas de nuestro Embajador
Madrid, 11-2 madrugada. En el ministerio de Estado, ha confirmado que nuestro embajador en La Habana, ha protestado contra las muertes y detenciones de varios españoles. Intervendrán los Estados Unidos
También manifestaron que según las últimas impresiones es probable que los Estados Unidos intervengan militarmente a consecuencia de la reclamación española. El Embajador inglés ha negado que haya presentado reclamación alguna por ahora. El general Balbo en Lisboa.—Anuncia a Mussolini su regreso a Roma
Se reciben noticias de Lisboa diciendo que el general Balbo se encuentra impresionadísimo por la muerte del teniente Sgagnella. Manifestó, creía altamente que el accidente sufrido por éste no revestía importancia. Balbo conferenció con Mussolini anunciándole que mañana emprenderá el vuelo de regreso a Roma pasando por Palos, como homenaje al navegante español Cristóbal Colón. Después pasará también por Gibraltar, Sur de las Baleares y estrecho de Bonifacio, sin pasar por Francia. Por último comunicó que al llegar a Lisboa se averió el ala de uno de los hidros, pero se reparó inmediatamente.

Ruegos y preguntas
Si la Prensa religiosa no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto, no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas ya que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

Mirador internacional

Proyectiles de papel en Austria

Las machaconas reclamaciones de estos días en la prensa francesa para que el asunto de los famosos vuelos alemanes sobre el territorio austriaco tomasen estado internacional han surtido el efecto apetecido. Pueden quedar, pues, descansados esos periódicos que, como Le Journal, Le Journal des Debats y L'Echo de Paris, pretendían nada menos que fuese la Sociedad de Naciones quien tomara cartas en el asunto. Cuando nosotros leíamos esos diarios, irremediablemente pensábamos que la cosa no era para tanto. Una simple extralimitación en los anhelos proselitistas de los nazis germánicos, creíamos que en fría lógica no merecía los honores de la discusión en Ginebra.

Y, sin embargo, no lo juzgaban así sesudos internacionalistas, alguno de los cuales, como Saint Brice, no dudó en estampar en las columnas de Le Journal los conceptos que siguen: «La famosa historia de los misteriosos aviones de Berlín se esclarece por día a medida que los aviones nazis multiplican sus raids en Austria. La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones va a intervenir de hecho en este asunto para impedir la repetición de estos incidentes». (La Sociedad de Naciones no ha intervenido ni sabemos que haya tenido nunca intención de intervenir.)

Noticias posteriores han confirmado que las aspiraciones francesas se han cumplido, aunque no en el sentido expuesto por Saint Brice, sino por medio de los embajadores de Francia, Inglaterra e Italia, quienes el pasado sábado practicaron cerca del gobierno de Hitler una demarche respecto a los incidentes austroalemanes. Claro está que esa demarche fué hecha en sentido amistoso, recordando a Alemania el espíritu del Pacto de los Cuatro y especialmente el preámbulo del mismo.

Paralelamente y como justificante de los recelos austriacos, se ha celebrado en Munich un gran ejercicio de protección de los ataques aéreos para demostrar a los ciudadanos los peligros que tales ataques representan y con ello hacer patente la campaña de protección aérea. La población por su parte se mostró muy interesada por las prácticas. Para avisar la amenaza del ataque se tocaron todas las sirenas y las campanas de las iglesias durante tres minutos. El ataque consistió en arrojar sobre la ciudad desde aviones ocho mil bombas de papel que representaban las distintas clases de estos proyectiles que se pueden emplear. Durante el ataque quedó paralizada la circulación.

Eso del bombardeo papero de Munich es, sin duda, de un gran efecto teatral y más que imaginado en Viena parece haberlo sido en París donde tan prósperos son en inventos de esta índole. Mas a pesar de toda la teatralidad y aparato, ningún espíritu equilibrado podrá establecer cotejo entre unos inofensivos proyectiles de papel y las lluvias de bombas efectivas que tanta tragedia sembraron en Europa, por espacio de un lustro. Por eso opinamos modestamente que carece de verdaderas proporciones ese asunto de los vuelos de propaganda para ser tratados en lenguaje internacional. Tanto más cuanto que si el hitlerismo es una idea que puede redimir a Centro Europa del corrosivo marxismo—y nosotros no lo afirmamos ni negamos—, de nada servirá ponerle dificultades a su expansión y el mismo canceller Dollfuss, hombre de extraordinaria clarividencia e indubitable patriotismo, sería el primero en abrazarse a él en cuanto se convenciera de que con el ideario nazi podía realizar la salvación de su país, aunque para ello fuese necesario disgustar a Francia.

LAURENT LA CAVE

Ginebra y Agosto.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Para mañana

Sección primera.—Vista de la causa núm. 361 del año 1932, procedente del alzamiento de bienes. Juzgado de S. Sebastián por el delito de atentado.

Abogado, señor M. Ocaña. Procurador, señor Navarro. Vista de la causa número 573, del año 1932, procedente del Juzgado de la



Vapores fruteros

Dampfschiffahrts Gesellschaft "NEPTUN"

El magnífico y rápido buque a motor

"KEPER"

cargará en este puerto fijamente el 15 del corriente, saliendo el mismo día directo para HULL.

Este buque está autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Para más informes, sus Agentes SOCIEDAD ANONIMA LOPEZ GUILLEN

Destinos públicos

La «Gaceta» ha dado la nueva ley de destinos públicos para los que sirvan o hayan servido en el Ejército o Armada, creando el Cuerpo de Subalternos del Estado.

LA PATRIA remi e a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les facilita normas. Suscripción, 5 pesetas trimestre. El libro «Destinos públicos» 3'50 a los suscriptores. No se manda a reembolso. Redacción y Administración: Carranza, 19. Madrid.

Audiencia, por el delito de tenencia de armas.

Procurador, señor P. Burgos. Procurador, señor Contreras. Sección segunda.—No se ha hecho ningún señalamiento.

NECROLOGÍA

A las seis de la mañana de ayer se verificó el entierro del conocido industrial de esta capital don Ignacio Martínez García, que falleció a los sesenta y cinco años de edad después de recibir los santos sacramentos.

Por su carácter afable y sus dotes de honradez y laboriosidad, el finado gozó en vida de la estimación de cuantos le trataron por lo que el acto del sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo.

Muy sinceramente nos asociamos al justo dolor que en estos momentos embarga a los familiares.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. G. E."

Sepúlveda, 169.-BARCELONA

Recibirán instrucciones

gratis.

De Instrucción Pública

Lista de aspirantes a los Cursos

El «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 7 actual comenzó a publicar los nombres, por orden alfabético de apellidos, de los aspirantes a tomar parte en los Cursos de selección anunciados en la «Gaceta de Madrid del día 22 de Junio pasado, llegando hasta los comprendidos en la letra H.

El «Boletín Oficial» correspondiente al día 9 inserta los comprendidos desde la letra H. hasta el final de los solicitantes.

Provisión del cargo de Habilitado de los Maestros del partido judicial de Sorbas : : : :

Se ha remitido al «Boletín Oficial» de esta provincia un anuncio para la provisión del cargo de Habilitado de los maestros del partido judicial de Sorbas, vacante por cese del que lo desempeñaba, cuya elección se verificará ante el Consejo Local de primera enseñanza de Sorbas, pueblo donde radica la cabeza del partido, el día 28 del actual, a las once de la mañana. Tan pronto aparezca dicho anuncio en el periódico oficial lo publicaremos íntegro, para general conocimiento de los maestros de dicho partido y de aquellos que aspiren al cargo de Habilitado.

Hojas de servicios

Se remite a la Dirección General de primera enseñanza hojas de servicios de los maestros del segundo escalafón declarados aptos para su pase al primer escalafón por la Comisión calificadora de esta provincia.

Maestro no posesionado

Se participa a la misma autoridad que don Manuel Díaz de Losada Esteban, nombrado por cuarto turno, por orden de 2 de junio último, para la escuela del Llano de San Antonio anejo de Carboneras, no se ha posesionado de su destino dentro del plazo reglamentario.

Nombramiento de Director general de 1.ª enseñanza : :

La «Gaceta de Madrid» llegada ayer publica un Decreto del Ministerio de Instrucción Pública nombrando Director general de primera enseñanza a don José Martínez Linares.

Correo de la provincia

Huércal-Overa

Choque de automóviles

La Guardia civil que prestaba servicio de carretera, al llegar al kilómetro 224 de la carretera de Motril a Murcia, observó que la camioneta dedicada al servicio de transportes de mercancías, matrícula de Murcia núm. 7050, conducida por Pedro García Cazorla, se encontraba volcada en el terraplén del lado derecho, empotrada en una acequia, a consecuencia de haber chocado con el coche de turismo matrícula de Al-

mería núm. 1724 y conducido por Juan Gómez Asensio.

De las gestiones practicadas resultó que ninguno de los conductores pudo evitar el accidente.

Ambos coches sufrieron desperfectos. No ocurrieron desgracias personales.

Lucainena

Incendio de mieses

En el sitio denominado Torrecillas, de este término, se declaró un incendio en una era de mieses de Blas Pérez Gonzalez.

Los daños se calculan en 1 500 pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

Albox

Desaparición de ganado

El vecino de Tijola José Azor Pérez denuncia la desaparición de 32 ovejas, 6 borregas, 2 borregos y un primal. Se ignora si han sido robados.

NETTOSOL. TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC. NETTOSOL ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 2'50 Y 4'50 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Se vende

Una finca, en el término de Benahadux. Sitio inmejorable, y en buenas condiciones.

Para informes, en el Café Cañadas, Avenida de la República—Almería. Y Café, de Benahadux.

Espectáculos

Velada recreativa

Por la Comisión de Fiestas de la Asociación de la Prensa de Almería, se está ultimando el programa definitivo para la VELADA RECREATIVA que esta Asociación celebrará en la noche del sábado, día 19 del actual, en el campo de Tiro.

Según nos informan, este programa será extraordinariamente sugestivo y atrayente por la cantidad y calidad de los números que en él figuran, además de los cuales se sortearán entre los asistentes a la fiesta infinidad de valiosos regalos.

Para las próximas Fiestas

Se ha recibido en la Jamería San Pedro una gran partida de jamones de Serón y Caniles, quesos de las mejores marcas y embutidos de todas clases.

Se sirven bocadillos y meriendas para los toros. No equivocarse. Jamería San Pedro, Castelar, 5.

Alquilaria

piso o parte de él amueblado sitio céntrico. Razón, esta Administración.

De Correos

Buzones en las casas y máquinas expendedoras de sellos

El director de Correos, señor Ocón, ha manifestado, respecto a los acuerdos tomados en la última reunión del Consejo Superior, lo siguiente:

«Entre los asuntos verdaderamente interesantes que se han estudiado en la última sesión del Consejo Superior de Correos—comenzó diciéndonos el señor Ocón—, y que fueron tomados en consideración, figura el de la instalación de los nuevos receptores postales domiciliarios, que garantiza y facilita enormemente el recibo de la correspondencia.

Son estos receptores unos sencillos aparatos, en los que figuran sendos buzones por cada habitación o piso de una casa, con indicación del número de orden de cada inquilino. El cartero, en lugar de servirse de un intermediario, como acostumbra, para hacer llegar las cartas a cada vecino, depositará en estos buzones las correspondientes a aquellos. Dicho receptor indicará también si el buzón está ocupado, para evitar que el inquilino abra el suyo inútilmente. Hay algunos receptores postales que llevan en su centro un amplio buzón de recogida, que sería muy cómoda su adopción, pero tie-

CENTRO INDUSTRIAL. Maquinaria y Material Eléctrico para Alta y Baja Tensión. Motores y grupos electro-bombas "SIEMENS" Bombas "WORTHINGTON" de cámara partida. Transformadores, Alternadores, Dinamos, Motores Diesel y a gasolina. Automáticos de máxima y mínima para protección de motores; contadores monofásicos y trifásicos de doble tarifa; cuadros de distribución; arranadores en aceite y estrella triángulo. Aparatos eléctricos para calefacción y uso domésticos. Rodamientos a bolas "S - K - F". Lámparas "OSRAM". Lubrificantes, correas, poleas y accesorios en general. Instalaciones completas de riegos, industrias y domicilios. Entrega inmediata de la maquinaria y materiales. José María Donoso. Perito Industrial. Avenida de la República 25-A. Teléfono 3-9-3. Almacenes: Conde Offalia 16-A y García Alix 3-A. TELEFONO: 1-7-3.-ALMERIA.

ne el inconveniente de que obligaría al cartero a dos o tres registros diarios, por lo cual será objeto de más detenido estudio. Estos receptores postales serán colocados en las porterías o en los pisos de más fácil acceso.

Otra de las innovaciones que en breve serán una realidad es la instalación de las máquinas expendedoras de sellos de Correos, semejantes a las que se utilizan en algunas estaciones del Metro. Bastará introducir por las ranuras correspondientes a los sellos de mayor empleo la cantidad correspondiente para que salga al exterior el franqueo que se desea. Estas máquinas facilitarán mucho la venta de sellos, algo restringida por el descaso impuesto a los estancos, lo cual quedará subsanado colocando en los lugares de mayor concurrencia, como estaciones, teatros e inmediaciones de los buzones-columnas, estas máquinas expendedoras.

Lo que se prodigará extraordinariamente serán los buzones columnas, restringiéndose otros que no ofrecen las debidas seguridad y rapidez en la recogida de la correspondencia».

AZUFRES. TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR. SULFATO DE COBRE. Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

MADRID

POR TELEGRAMA

Incendio en un taller de automóviles

Madrid, 10.—10 noche. Esta tarde sin conocerse las causas se produjo un incendio en el taller de reparaciones de automóviles de la calle de Ancora.

El fuego se propagó a un depósito de alfalfa contiguo. Los bomberos después de grandes trabajos lograron extinguir el incendio.

Uno de ellos resultó lesionado. Los daños son de importancia. Se ponen en libertad varios detenidos en Ocaña.

El juez que entiende en la causa seguida con motivo del supuesto complot ha decretado la libertad de José Gomez, Ramiro Ledesma, Jerónimo Jiménez, Ricardo Pérez y Jiménez Milla, Morales, Ponce y Mataredona.

Todos estos se hallaban encarcelados en el penal de Ocaña.

Dr. Rafael Araez. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.—pral. EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Gran Peregrinación Andaluza a Roma, del 5 al 20 de Octubre. Visitando: Nápoles, Florencia, Venecia, Milán, Génova y Niza. PRECIO TOTAL: Ptas. 1.250 por persona. Para informes y programas detallados, diríjanse al: DELEGADO DIOCESANO en el Palacio Episcopal, o en esta Administración

Dr. Juan J. Giménez. DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO. TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN. MATRIZ Y PARTOS. Consulta e 4 a 6. Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá). MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría. de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid. EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS. Consulta de 3 a 6.

Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS. DE LA CLÍNICA TOCOCINOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ, 9.

AVISO. A los señores Párrocos. Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten. Pueden pedirse en esta Administración. SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA.

CENTROS BENEFICOS. Servicios médicos. Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial. Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo. Consultas gratuitas en la Casa de Socorro. En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y vier-

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1

NOTICIAS

Veraneo en Almería
Magníficos chalets en la misma playa, recién construidos, verdaderos sanatorios...

De obras
Doña Carmen Ibáñez López ha solicitado licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 9 de la calle de Trajano.

Reclamación
Don Ramón de Torres Nieto ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra el padrón general de utilidades.

Se alquila
un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Defunciones: Joaquín Iribarne Becerra. Matrimonios: Ninguno.

Se alquila
en la calle de Arapiles un garage capaz para cuatro coches.

Heridos casuales
Ayer fué asistido en el Hospital provincial José Ojeda Castillo, de una herida contusa en la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha...

Escándalo e insolencias
La Guardia de Seguridad detuvo a Dolores Valverde Garrido, Francisco Salvador Ferrer y Manuel Galdeano...

Cortés, por promover escándalo e insolentarse con los agentes.

Por molestar
El agente señor Sedano denuncia a los cocheros Juan Ferrer Pérez y a Francisco Fernández Vallecillo por molestar a los viajeros a la llegada del tren.

Sustracción
Antonio Martínez Nieto denuncia a su hermano Juan, el cual le ha sustraído 150 pesetas en metálico y varias prendas por valor de 50 pesetas.

Un tresillo en buenas condiciones. Razón, en esta Administración.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Cabo Menor», de Aguilá, con carga general.

DESPACHADOS
Vapor español «Cabo Menor», para Melilla, con carga general.

T. S. H.

Programas para hoy SEVILLA.

Noche de 9 a 11: Suspiros de España. «Una noche en Caravaca», «El reloj», «La hilandera»...

BARCELONA.
18: Selecto concierto por el trío Radio.

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

Lubricantes americanos
Fiskés y Crescent
(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co. de Nueva York U. S. A.)
Los que más lubrican

VIDA RELIGIOSA
Santos de hoy, viernes
Santos Tiburcio, Susana, vg.: Alejandro pb., y Rufino, ob., mrs.: Taurino y Gaugérico, obs. Equicio, ab. y Digna vg. cfs.
Santos de mañana sábado
Santos Clara, vg.: Porcaro, ab., Euplio, dc., Hilaria, Digna, Euprepia, Eunontia, Nirmia, Juliana, Quiríaco, Largito Felicitima, vg. y Anticeto, mrs.
Jubileo Circular
Hoy y mañana en Santa Clara.
Solemne Tríduo
En la Iglesia de Santa Clara las Religiosas honrarán a su Seráfica Madre con un solemne tríduo que continúa hoy.

RECLAMACIONES
CERTIFICADOS
De 9 a 11. Sólo los días hábiles.
VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30, de 14 a 16 y de 18 a 19.
PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 14 a 19.
GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles)
LISTA DEL GIRO POSTAL
De 11 a 12. (Sólo los días hábiles)
CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11.
SECRETARÍA Y HABILITACION
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
ECZEMAS
ERUPTIONES, SABANONES, que estén ulcerados, GRIETAS, QUILLAS, MADURAS.
Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras
Una prueba le convencerá inmediatamente.
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.
CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No motos in convenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico.
1'25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Clinica Oncológica
MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ
RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginosos
y de la medicación tónico-reconstituyente para la
ANEMIA
RAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
MENSTRUACIONES DIFÍCILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez
LOS SALICILATOS
de
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos - A los típicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, es la dentición y dentado, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIPUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Folletos de propaganda tradicionalista
Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colocado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Común Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad.
Los editores de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cubas, 21, 1.º.
Estos folletos son:
«DEFENSA DE LA COMPAÑIA DE JESÚS». - Intervenciones parlamentarias de los señores Lamamié de Clairac y Beunza.
«LA INDEFERENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO». - Conferencia del señor Senante en Valencia.
«LA NACIÓN Y EL ESTADO».
«DIOS, PATRIA, REY». - Textos de Vázquez de Mella explicando el ideario Tradicionalista.
«LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL». - Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de Madrid, el día 11 de Diciembre de 1932.
Todos estos folletos se venden al precio de 2'25 el ejemplar.

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908
Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.
Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.
Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.
Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.
Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.
Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don _____ que vive en _____ calle _____ nº _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1933
Firma _____